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Antrag 

der Abgeordneten Annette Karl, Natascha Kohnen, Andreas Lotte, 
Bernhard Roos, Martina Fehlner, Susann Biedefeld SPD 

Sonderprogramm Premiumoffensive Tourismus für kleine Betriebe 
ab 5 Betten öffnen 

Der Landtag wolle beschließen: 

Die Staatsregierung wird aufgefordert, die Mindestanzahl von zehn 
Betten, die derzeit als Kriterium für einen Anspruch auf Förderung im 
Sonderprogramm Premiumoffensive Tourismus vorausgesetzt wer-
den, auf fünf Betten herabzusetzen. 

 

 

Begründung: 

Vor allem im Norden und Osten Bayerns wird die zur Förderung not-
wendige Anzahl von zehn Betten in der Breite nur selten erreicht. 
Gerade Beherbergungsbetriebe in ländlichen Kommunen struktur-
schwacher Regionen Bayerns sind betroffen, könnten aber besonders 
von einem Anstieg des Tourismus profitieren. Eine Entwicklung zu 
einem Zwei-Klassen-Tourismus, bei dem nur die Größeren und Gro-
ßen der Branche gefördert werden, sollte unbedingt vermieden wer-
den.  
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Beschlussempfehlung und Bericht 

des Ausschusses für Wirtschaft und Medien, Infrastruktur, Bau 
und Verkehr, Energie und Technologie 

Antrag der Abgeordneten Annette Karl, Natascha Kohnen, 
Andreas Lotte u.a. SPD 
Drs. 17/18357 

Sonderprogramm Premiumoffensive Tourismus für kleine Betrie-
be ab 5 Betten öffnen 

I. Beschlussempfehlung: 

A b l e h n u n g  

Berichterstatterin: Annette Karl 
Mitberichterstatter: Klaus Holetschek 

II. Bericht: 

1. Der Antrag wurde dem Ausschuss für Wirtschaft und Medien, 
Infrastruktur, Bau und Verkehr, Energie und Technologie fe-
derführend zugewiesen. Der Ausschuss für Staatshaushalt 
und Finanzfragen hat den Antrag mitberaten. 

2. Der federführende Ausschuss hat den Antrag in seiner 76. Sit-
zung am 30. November 2017 beraten und mit folgendem 
Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 SPD: Zustimmung 
 FREIE WÄHLER: Ablehnung 
 B90/GRÜ: Zustimmung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

3. Der Ausschuss für Staatshaushalt und Finanzfragen hat den 
Antrag in seiner 178. Sitzung am 24. Januar 2018 mitberaten 
und mit folgendem Stimmergebnis:  
 CSU: Ablehnung 
 SPD: Zustimmung 
 FREIE WÄHLER: Zustimmung 
 B90/GRÜ: Ablehnung 
A b l e h n u n g  empfohlen. 

Erwin Huber 
Vorsitzender 

 



 

17. Wahlperiode 07.02.2018 Drucksache 17/20651 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und der Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de - Dokumente abrufbar. Die aktuelle 
Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de – Aktuelles/Sitzungen zur Verfügung. 

 

Beschluss 

des Bayerischen Landtags 

Der Landtag hat in seiner heutigen öffentlichen Sitzung beraten und 
beschlossen: 

Antrag der Abgeordneten Annette Karl, Natascha Kohnen, Andre-
as Lotte, Bernhard Roos, Martina Fehlner, Susann Biedefeld SPD 

Drs. 17/18357, 17/20455 

Sonderprogramm Premiumoffensive Tourismus für kleine Betrie-
be ab 5 Betten öffnen 

A b l e h n u n g  

Die Präsidentin  

I.V. 

Reinhold Bocklet 

I. Vizepräsident 

 



Redner zu nachfolgendem Tagesordnungspunkt

Zweite Vizepräsidentin Inge Aures



Zweite Vizepräsidentin Inge Aures: Nun komme ich zurück zu Tagesordnungs­

punkt 2 und rufe die Listennummer 13 der nicht einzeln zu beratenden Anträge auf:

Antrag der Abgeordneten Annette Karl, Natascha Kohnen, Andreas Lotte u. a. 

(SPD)

Sonderprogramm Premiumoffensive Tourismus für kleine Betriebe ab 5 Betten 

öffnen (Drs. 17/18357) 

Ich eröffne die Abstimmung. Fünf Minuten. – Noch eine Minute!

(Namentliche Abstimmung von 15.29 bis 15.34 Uhr)

Die Abstimmung ist geschlossen. Wir lassen außerhalb des Plenarsaals auszählen. 

Liebe Kolleginnen und Kollegen, ich darf Sie bitten, wieder Platz zu nehmen. Wir 

möchten in der Tagesordnung fortfahren. – Bitte nehmen Sie doch wieder Platz.

(...)

Vierte Vizepräsidentin Ulrike Gote: Ich gebe jetzt das Ergebnis der namentlichen 

Abstimmung zum Antrag der Abgeordneten Annette Karl, Natascha Kohnen, Andreas 

Lotte und anderer (SPD) betreffend "Sonderprogramm Premiumoffensive Tourismus 

für kleine Betriebe ab 5 Betten öffnen" auf Drucksache 17/18357 bekannt. Mit Ja 

haben 67 Abgeordnete gestimmt, mit Nein 83. Stimmenthaltungen gab es nicht. Damit 

ist der Antrag abgelehnt.

(Abstimmungsliste siehe Anlage 2)
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